

大村村

因地制宜的乡村公园

△ 整理 | 杨维格 制图 | 刘绮黎

"十四五"期间,上海将以建设"生态之城"为目标,努力营造"推窗见绿、出门见园"的生态环境。5年后, 上海的公园数量要跃升至1000座以上。郊区将推进镇级公园建设,实现"一镇一园";利用现有林地资源改造 建设乡村公园, 基本实现"一村一园"。

因地制官地建造乡村公园,除了要结合乡村振兴和美丽乡村建设,在五年内建成200座左右乡村小微公园, 还要改建50座左右开放休闲林地公园。目前,已有一大批建好的乡村公园等待大家去探索发现。

小微公园 01

建农村村民公园

位于金山区张堰 镇,占地面积近500 平方米。裸露黄土被 繁茂的草地覆盖,灌 木、鲜花和数盆造型 别致的盆栽扮靓了公 园整体环境。上面摆 放着可爱的"小鹿"

雕塑。除了平坦宽阔的人行步道,配备齐全的健身器材,长椅、摇 椅、石桌也一应俱全, 甚至还有小凉亭遮风挡雨。周边2个村的村 民在茶余饭后,都爱到小公园转一转。

位于嘉定区马陆葡萄主题公园附近。公园占地约 140亩,有小桥、流水、石阶、长亭。园内河网密布, 河道面积超过 17.5 亩。公园内除了种植有北美枫香、 梨树、银鹊树、新含笑、蓝果树、蔷薇等30多种花木, 还种了上百棵银杏树。秋天风一吹,满眼的金灿灿。

02

马陆生态公园





位于嘉定区外冈镇。通过对道路两侧和居民屋前屋 后的改造,建成了一个富有田园特色"小公园":成片 的草坪, 成片的篱笆, 红绿相间的花草, 高低错落的乌 桕和月季,与中间一条步道砖铺设的小路相映成趣。特 别划出的曲艺廊, 很受村民喜爱, 老人孩子常去遛弯。

